

Jana RACU,

doctor habilitat în psihologie, profesor univeststar

Jana Racu este doctor habilitat în psihologie și profesor univeststar în cadrul Departamentului de Psihologie al Universității de Stat din Moldova.



În anul 1986 a absolvit Facultatea de Psihologie a Universității de Stat din Moscova „M. Lomonosov”. Studiile de doctorat le-a făcut în cadrul Institutului de Științe Pedagogice și Psihologice (1994-1997). În anul 1997 a susținut teza de doctor în psihologie cu tema: „Impactul comunicării asupra motivației școlare la etapa inițială a instruirii”. După susținerea tezei a fost angajată la Institutul de Științe ale Educației în calitate de cercetător științific (1997). Dna Racu Jana a activat ca cercetător științific superior din anul 2001 și cercetător științific coordonator din anul 2004. Din anul 1998 dna J. Racu a activat prin cumul la Universitatea Pedagogică de Stat „I. Creangă”, unde în anul 2004 a obținut titlul de conferențiar univeststar. În perioada anilor 2006-2007 a făcut studiile postdoctorale la UPS „I. Creangă”. În anul 2008 a susținut teza de doctor habilitat cu tema „Psihogeneza limbajului în medii de comunicare mixtă” și în anul 2010 a obținut titlul științifico-didactic de profesor univeststar. Din anul 2011 activează la Catedra de Psihologie generală a Facultății de Psihologie și Științe ale Educației în cadrul Universității de Stat din Moldova.

Pe lângă activitatea didactică și științifică, experiența profesională a dnei Jana Racu include și o activitate importantă ca psiholog practician: a lucrat în funcția de psiholog în cadrul întreprinderii de comerț (1989-1991) și în școala medie (1991-1996).

În anul 2000 a făcut stajiere la Universitatea Lucian Blaga din or. Sibiu, România.

Este titulara cursurilor universitare „Introducere în psihologie”, „Psihologie generală”, „Psihologia personalității”, „Istoria psihologiei”, „Psihologia cognitivă”, „Psihologia proceselor psihice”, „Psihanaliza clinică”, „Psihologia școlii superioare”, „Psihologia specială”, „Psihologia vârstelor”, „Psihologia experimentală”, „Metodologia cercetării”, „Psihologia clinică”, „Psihologia medicală”, „Psihologia limbajului”, „Psihologia delincvenței juvenile” etc.

Activitatea științifică este marcată prin participarea în lucrările a peste 50 de conferințe științifice internaționale și naționale, publicarea a peste 140 de lucrări științifice. Pe parcursul activității științifice Jana Racu are publicații peste hotare – în monografia *Жан Пиаже: теория, эксперименты, дискуссии. Москва, Россия (2001)*; în *Buletinul Științific. Seria Învățământ primar și preșcolar. Universitatea din Pitești (2010)*, *Детский сад будущего: оценка качества в соответствии с ФГОС дошкольного образования». Санкт-Петербург, Россия (2014)* etc.

În anul 2008, susținând teza de doctor habilitat în psihologie, publică monografia „Psihogeneza limbajului în medii comunicative mixte”. În anul 2012 a apărut monografia „Imaginea personalității profesorului instituției de învățământ superior medical” (coauthor).

Dna profesor univeststar este autor al 9 manuale universitare: „Psihologia limbajului” (2013), „Psihologia clinică” (2012), „Metodologia cercetării” (2011) etc., coautor la „Psihologia generală” (2014), autor și coautor al 10 ghiduri metodologice, a participat la elaborarea Curriculumului preșcolar *Educația și instruirea copiilor de 5-7 ani în grupele pregătitoare*.

Dna J. Racu a fost membru și coordonator al unor proiecte de cercetare și dezvoltare instituțională, a coordonat cinci teze de doctor în psihologie care au fost susținute cu succes, sistematic participă la recenzarea și discuția tezelor de doctor în psihologie și pedagogie la USM, UPSC, IȘE. Din anul 2012 este membru în comisia de experți în Pedagogie și Psihologie la CNAA; este membru al Colegiului de redacție al revistei de specialitate, categoria C – Psihologie. Pedagogie specială. Asistență socială, al revistei *Educatorul modern* și al revistei *Studia Universitatis Moldaviae*.

Interese științifice – Psihologia generală, Psiholingvistica, Psihologia dezvoltării, Psihologia personalității, Psihologia cognitivă.